
第｜部分 语言入门

分’这说明跨类型的自动转换可能会造成＿些精度损失。

计算答案ans的时候’distance是整数类型’delta也是浮点数类型’所以它们相除会变为浮
点数类型,刚好可以存在ans变量里°这种现象被称为自动类型转换。

还有另外＿种写法可以不使用delta变量’就像注释行那样。因为右边的变量全部都是整
数’所以需要乘上1.0将distance变成—个浮点数;否则’计算机就将其当作整除来处理造成答
案错误。 ‖

常见的数据类型O见表2-1。
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表2-｛常见数据类型
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数据类型 占用空间 取值范围
｝
｝＿128～127

ˉ231～23l一1’大约能够表示绝对值不超过2.1×109的整数

0～232＿1,大约能够表示不超过42×109的非负整数

｜char
｝—＿—＿——
｜ int..

卜＿———≡＿—
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｜lmSignediI扰

1字节’8位 ｜

4字节’32位

4字节’32位

8字节’64位1onglong

unsigned1onglong

ⅡOat

8字节,64位

4字节’32位

doub1° ;｜8字节,64位｜大约指数绝对值不超过307,15位有效数字

取值范围中的“大约｀’是保守的估计,有时候即使稍微超过也能表示（也有可能不能）,但是
不超过这里的范围是可以确保准确的。（另外可以看出,这些数据类型默认是带符号的（也就是
signed）’;可以表示正数、负数或0d如果在数据类型前面加上UnSigned’就会变成无符号数:只能
表示0或者正数’不过能够表示的正数范围相对于带符号数扩大了一倍6≥

从2-1表可以看出’longlong可以表示更大范围的数字°那么’能不能只使用这些大范围
的数据类型而不用其他的类型呢?答案是否定的。—方面,计算机内存大小是有限的’如果选
用这些数据类型’则能够容纳的数字位数就变少了毕竞这些数据类型占用空间比较大;另-方
面’对于＿般的运算来说,大范围的数据类型运算速度比较慢（做＿个粗浅的类比:做随机5位
数乘5位数的运算速度肯定会比随机10位数乘10位数要快）。

因此’权衡精度和空间与速度’一般情况下使用int数据类型来存放整数6（只有当im无法
存下的—些特别大的数字时’才会去使用longlong;而浮点数如果因为空间有限制时选择Ⅱoat,
否则选择douDle。

露例2＿2英文字母.英…个字母,其中A是第＿个字母.现在清编程求出;-
1）M是字母表中的第几个字母?

＝—2）第18个字母是什么?＼ …
‘ . 、 ←.｜】 . .

（ 输出两个数字’使用换行隔开°

分析:首先给出如下代码。℃

O不同编译器下的取值范围可能与表2-1中不同’本书统＿按照｀Gcc8.232位处理器的标准,多数算法竞赛的编译器和这
i个标准-致°j
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